
Trestněprávní aspekty zadávání veřejných zakázek ve stavebnictví  

 

Abstrakt 
Diplomová práce se zabývá problematikou trestněprávních aspektů zadávání veřejných 

zakázek ve stavebnictví, která se dotýká minimálně tří právních odvětví, a sice práva trestního, 

obchodního a správního. Vzhledem ke komplexnosti zvoleného tématu je cílem práce 

identifikovat v rámci zadávání veřejných zakázek na stavební práce limity, jejichž překročení 

je porušením trestního práva. Z toho důvodu práce poskytne stručný nástin právní úpravy 

zadávání veřejných zakázek. Dále akcentuje specifika trhu se stavebními pracemi v České 

republice a mapuje skutkové podstaty trestných činů výslovně spojených s veřejnými 

zakázkami i skutkové podstaty souvisejících trestných činů.  

Úvod práce mimo jiné nabízí náhled do shrnutí stavu poznání problematiky této 

diplomové práce, která je dále členěna do čtyř kapitol.  

První kapitola se zabývá vhodným vymezením relevantních pojmů, jejichž přesný 

význam je pro rozbor souvisejících trestných činů nutno správně nastavit a chápat.  

Náplní druhé kapitoly je vymezení teoretického pojmu pachatelství ve vztahu 

k relevantním skutkovým podstatám i v širších souvislostech, například specificích trhu se 

stavebními pracemi v České republice.  

Třetí, nejobsáhlejší kapitola, se věnuje detailnímu rozboru skutkových podstat 

relevantních trestných činů s přihlédnutím k nejaktuálnější judikatuře Nejvyššího soudu. 

Zvláštní pozornost je věnována terminologickým nepřesnostem užívaným trestním právem. Ve 

druhá části třetí kapitoly je dále pojednáno o nejčastějších soubězích relevantních trestných činů 

s dalšími trestními činy. Výklad opět reflektuje aktuální judikaturu Nejvyššího soudu.  

Předmětem čtvrté a závěrečné kapitoly je v první části sonda do aplikační praxe soudů 

obecné soudní soustavy hlediska statistiky. V části druhé se čtvrtá kapitola věnuje právnímu a 

skutkovému stavu některých rozhodnutí Nejvyššího soudu.  

Závěr diplomové práce dále přináší koncepční shrnutí celé problematiky a některé 

úvahy de lege ferenda.    
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